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2. WIZJA  ZRÓWNOWAŻONEGO ROZWOJU GMINY 


Uczestnicy Zespołu Opracowującego Strategię w gminie Kłodawa długo dyskutowali i rozważali wizję zrównoważonego rozwoju. Zgłoszonych zostało 25 propozycji wizji. Analizowano różne problemy związane z jednoznacznym jej określeniem i jednoczesnym uzyskaniem konsensusu w tej sprawie.


Przy rozważeniu wszystkich aspektów budowanej wizji brano pod uwagę przede wszystkim fakt poprawy życia mieszkańców. Chodziło o to by tak prowadzić rozwój gminy, aby zapewnić w przyszłości godziwe warunki życia mieszkańcom minimalizując bądź likwidując bezrobocie i zapewniając określone warunki i możliwości mieszkaniowe. Zatem dynamicznie rozwijająca się  gospodarka może być tym czynnikiem zapewniającym wyższy poziom życia stwarzając jednocześnie możliwość spełnienia zawodowego się w budowie lepszej przyszłości. To zaś powinno pobudzać mieszkańców gminy do podwyższania kwalifikacji zawodowych poprzez systematyczne kształcenie się i zdobywanie doświadczenia zawodowego.


Gwarantem rozwoju dynamicznego gminy ma być nowoczesna infrastruktura techniczna chroniąca środowisko naturalne i jednocześnie człowieka w tym środowisku. Czystsze środowisko, bowiem to mniej różnego rodzaju chorób i większa symbioza człowieka z nim, to naturalne mechanizmy funkcjonowania przyrody. Właściwy poziom życia i pożądane środowisko naturalne oraz wzrost zdrowotności społecznej pobudza człowieka do innego spędzania czasu, do kontaktu z innymi członkami lokalnej społeczności. Zaczynają rodzić się nowe więzy społeczne i potrzeba aktywności. Przy istniejącym bogactwie kulturowym i większej aktywności lokalnej społeczności będą  pobudzane chęci twórczego uczestnictwa poprzez aktywny udział w różnych zespołach folklorystycznych. To zaś zainteresuje i pobudzi do współdziałania otoczenie bliższe i dalsze, co w efekcie oznacza także nawiązanie współpracy międzynarodowej oraz większe tempo rozwoju gminy.


Dlatego uczestnicy Zespołu Opracowującego Strategię uznali za słuszne przyjęcie z wielu możliwych propozycji wizję gminy, która  brzmi następująco:

ROZWÓJ NISKIEGO BUDOWNICTWA MIESZKANIOWEGO BUDOWNICTWA MIESZKANIOWEGO, USŁUG TURYSTYCZNYCH, REKREACYJNYCH I AGROTURYSTYCZNYCH ORAZ HANDLU, NIEUCIĄŻLIWEGO PRZEMYSŁU I PRZETWÓRSTWA NA BAZIE LOKALNYCH PRODUKTÓW ROLNYCH I SUROWCÓW LEŚNYCH W OPARCIU O DOBRZE ROZWINIĘTĄ INFRASTRUKTURĘ TECHNICZNĄ, KOMUNIKACYJNĄ I SPOŁECZNĄ.
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